



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

ДАНЬ БЛАГОДАРНОСТИ

Праздничные подарки ветеранам

Концерты, торжественные мероприятия, митинги и акции к Дню Победы – традиционные подарки ветеранам Великой Отечественной. Но в последние годы дань уважения им отдают и многие частные компании – в виде бесплатных услуг

▼ Ксения КАБАНОВА



▲ В преддверии праздника Победы ветераны смогут пообщаться с однополочниками бесплатно.

Так, «Аэрофлот» с 3 по 12 мая предоставит право бесплатного перелета в эконом-классе ветеранам и инвалидам войны и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма, проживающим на территории России, в странах СНГ, Прибалтики и Грузии – в пределах постсоветского пространства. Кроме того, участникам и инвалидам Великой Отечественной дополнительно предоставляется возможность перелета во многие европейские страны, например, в Болгарию, Германию, Сербию. Героям Советского Союза, полным кавалерам ордена Славы на перелеты внутри страны «Аэрофлот» предоставляет билеты бизнес-класса или класса комфорт. Ветеран имеет право

взять с собой одного сопровождающего. **Дополнительная информация – по телефону: 8-800-444-5555 (звонок бесплатный) или в авиакассах.**

Ветераны и участники Отечественной войны могут получить бесплатный билет и на поезд дальнего следования, курсирующие внутри России. РЖД сообщает, что акция будет длиться с 3 по 10 мая. Бесплатный проезд также предоставляется и одному сопровождающему. Льготы действуют в купе и в вагонах экономкласса высокоскоростных поездов «Сапсан». Количество поездов не ограничено. С представителями этой категории и сопровождающих лиц также не будет взыматься плата за сервисные услуги (в

том числе за постельные принадлежности и питание). **Подробности можно узнать по телефону: 8 (800) 775-00-00 (звонок бесплатный из всех регионов России).**

А с 7 по 10 мая бесплатный проезд предоставляется и на пригородные поезда. Чтобы оформить билет, нужно обратиться в любую из билетных касс и предъявить паспорт и документ, подтверждающий льготный статус. Сопровождающему для оформления проездного документа потребуются только паспорт.

Ростелеком предоставляет ветеранам возможность делать бесплатные звонки и бесплатно же отправлять телеграммы. 100 бесплатных

минут до 10 мая можно «проговорить» как внутри России, так и позвонив в страны ближнего зарубежья. Кроме того, вплоть до 10 мая ветераны могут бесплатно отправить телеграммы по России и в страны ближнего зарубежья. Отправку телеграмм можно заказать с домашнего телефона, а также в пунктах приема. **Подробности: 8-800-100-0-800 (звонок бесплатный).**

Ивановские компании в прошлом, юбилейном, году откликнулись на праздник Победы очень активно. В этом году, видимо, из-за кризиса, бесплатные услуги продолжают оказывать лишь таксисты. Они уже год возят ветеранов, участников и инвалидов войны и до

двух их сопровождающих бесплатно. «Акция была приурочена к 70-летию Победы, и тогда же было принято решение не ограничиваться только праздничными днями, а помочь ветеранам постоянно», – рассказывает председатель межрегионального транспортного профсоюза Роман Круглов. Чтобы заказать такси для ветерана, нужно заранее позвонить в городскую совет ветеранов по телефону 32-54-52 и назвать дату и время поездки. «Одна из служб такси бесплатно предоставит машину. Поездку можно совершить в пределах Иваново и Ивановского района», – заверил Роман Круглов. По его словам, за год этой услугой воспользовались около 200 раз.

По принципу тяп-ляп?..

Качеством капремонта пятиэтажки на улице Шошина в Иваново заинтересовалась прокуратура

2

Буренок учат «моржевать»

Правда, вместо студеной воды для их закалики служат воздушные ванны

3

25 медалей

привезли наши батутисты из Ярославля – с первенства и чемпионата ЦФО

4

Уважаемые жители Ивановской области! От имени правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной думы поздравляем вас с Днем весны и труда!

Первой можно по праву назвать символом мира, созидания и обновления. Этот замечательный, радующий всех праздник имеет многолетние традиции. Объединяя представителей разных поколений и профессий, он призван способствовать сплочению российского общества, вдохновлять на новые свершения. Неслучайно именно в этот день страна узнает имена новых героев труда.

Сегодня мы чествуем тех, кто обеспечивает развитие производства и науки, культуры и образования, промышленности и сельского хозяйства. Ивановская область гордится высококвалифицированными специалистами, сплоченными производственными коллективами, прославленными трудовыми династиями. Особые слова поздравлений в этот день – ветеранам труда, своей жизнью явившим пример честной работы на благо Родины.

Сегодня как никогда важен вклад каждого гражданина в развитие страны. Уверены, перемены к лучшему невозможны без нашего усердия и настойчивого стремления направить свои духовные, интеллектуальные и творческие способности на улучшение жизни родного поселка, города, района, области и страны.

Дорогие жители Ивановского края! От всей души желаем вам крепкого здоровья, плодотворной и успешной работы, праздничного настроения, мира и успехов в созидательном труде!

Губернатор Ивановской области П. А. КОНЬКОВ

Председатель Ивановской областной думы В. В. СМIRHOV

Уважаемые жители Ивановской области! Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

В праздник Первомай, который многие помнят как День международной солидарности трудящихся, мы отдаем дань уважения людям труда – представителям разных профессий и возрастов, которые честно работают на благо своей семьи, своей малой родины, своей страны.

Особую признательность мы выражаем нашим ветеранам, которые своей добросовестной работой внесли огромный вклад в развитие ивановского региона и по сей день остаются верными идеалам нравственности, добра, порядочности, примером для молодых поколений.

Дорогие земляки, от души желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира, дальнейших трудовых успехов и добрых перемен! Пусть Первомай радует всех ярким солнцем, теплом, пробуждением природы и дарит хорошее настроение!

Член Совета Федерации Владимир БОЧКОВ

Дорогие ивановцы! Поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Этот день символизирует единство поколений, которые вносили свой трудовой вклад в развитие России. Традиционно 1 Мая – праздник представителей всех профессий, которые могут гордиться достижениями во всех отраслях народного хозяйства. 1 Мая – это день весны, обновления и надежды. В городах Ивановской области пройдут массовые мероприятия, которые можно посетить всей семьей. Проведите эти длинные выходные в радостной атмосфере, с членами семьи или среди настоящих друзей, сохраните весеннее тепло на целый год! Пусть этот день будет для вас солнечным и радостным! Желаю вам здоровья и счастья, трудовых успехов и весеннего настроения!

Член Совета Федерации Валерий ВАСИЛЬЕВ

Дорогие земляки! От всего сердца поздравляю вас с Первомаем, праздником весны и труда!

Этот праздник объединяет людей разных поколений и профессий, всех, кто ценит и уважает труд, стремится к созиданию и совершенству. Недаром народная мудрость гласит: «Землю красит солнце, а человека – труд». Пусть он приносит радость и надежду в каждый дом, а прошедшая весна дарует вам прекрасное настроение, теплое отношение друг к другу! День 1 мая в нынешнем году совпадает со светлым Христовым Воскресением. Святая Пасха для верующих людей – главный символ возрождения, праздник торжества веры и жизни, всепобеждающей любви. От всей души желаю вам здоровья, благоденствия, счастья, мира, добра!

Депутат Государственной думы Валерий ИВАНОВ

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Больше получает тот, кто меньше трудится?



Юрий РЫБАКОВ, пенсионер, первый зампред Ивановской организации ветеранов ОВД и внутренних войск:

Недавно узнал из «Российской газеты», что зарплаты начальников государственных предприятий и фондов собираются «привязать» к зарплатам подчиненных. Законопроект об этом обсуждается в Госдуме. Считаю, что это правильно. Нынешняя разница в зарплатах несправедлива и еще больше усиливает социальное неравенство.

По существовавшей ранее тарифной сетке зарплата руководителей были зачастую ниже, чем сотрудников, или же разница была невелика. Сейчас же руководители официально зарабатывают больше сотрудников в 7-12 раз, а то и еще круче. По данным СМИ, в США и Западной Европе этот разрыв составляет 3-3,5, в Австралии – 4 раза.

Объективных причин, которыми можно было бы объяснить такую разную оплату труда в России, нет. Зарплата должна быть соизмерима с выполненным трудом, а также зависеть от результатов работы. На деле же получается совсем другое. Зачастую зарплата начальника максимальна, а его роль – минимальна.

Пришел в больницу, там со стен штукатурка сыплется, а у ворот «Мерседес» главного врача стоит. И поспать к руководителям, чтобы решить какую-то проблему, практически невозможно. А если и попадешь, то решать вопрос он не будет, ссылаясь на то, что от него ничего не зависит.

Недавно я решил сменить поликлинику, что законом разрешено. А главврач мне ответил: «Ну, если только вас какой-нибудь врач возьмет». Такая же ситуация и в образовании: учителя при большой нагрузке получают 18-20 тысяч, а директор – в несколько раз больше...

Пока не указывается, на сколько должны различаться зарплаты руководителей и подчиненных. Сейчас подобная привязка для руководителей ФГУПов узаконена постановлениями правительства: не выше 8-кратного размера средней зарплаты работников. Но согласно новой редакции статьи, как пишет газета, предельные размеры соотношений зарплат будет устанавливать правительство и местные власти.

АСПЕКТЫ

Заработать на чупа-чупс и помочь родителям

Современные дети стремятся быстрее обрести независимость от родителей, в том числе и финансовую, поэтому многие с раннего возраста зарабатывают собственные деньги. Официально детский труд в России разрешен с 14 лет, но есть способы, которые позволяют находить дополнительные источники дохода гораздо раньше...

▼ Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Денежка – в семейную копилку

Ребята, которым уже исполнилось 14, могут быть трудоустроены официально – с трудовой книжкой и начислением стажа. В Иваново этими вопросами занимается «Молодежный центр» – муниципальное предприятие, которое собирает заявки от подростков и их родителей, а затем направляет их на работу по благоустройству городских улиц и парков. «Ребята работают неполный день: с 9 до 12 часов. У них выходит 16 рабочих дней в месяц, и получают они за это около 3200 рублей. Кто-то устраивается на месяц, но некоторые подростки работают всё лето, так что сумма в итоге для них набирает довольно приличную», – говорит директор центра Наталья Климина.

От желающих подзаработать летом отбоя нет. Однако, по словам директора, в последние два года

мотивация подростков резко изменилась. Если раньше они всегда тратили деньги на свои нужды, копили на ролики или мобильные телефоны, то сегодня всё чаще при анкетировании выясняется, что ребенок планирует отдать заработок родителям.

Девятиклассник Саша Коробков в прошлом году заработал себе на фирменные кроссовки и модные джинсы. Планирует поработать и в этом году, однако

тратить деньги на одежду больше не собирается. «У нас в семье неприятность: маму сократили на работе. Теперь деньги приносит только папа. Я считаю, что это моя мужская обязанность – помочь близким в трудную минуту. Работать всё лето, необходимость рано вставать – почти как ходить в школу. Надеюсь, что привыкну» – так солидно и по-взрослому рассуждает юноша.

(Окончание на стр. 2)



▲ Карманные деньги подростки всё чаще тратят не только на себя, но и на семью.

ЧТОБ ВЫ ЗНАЛИ

Как будет ходить транспорт 1 мая

В связи с проведением традиционной легкоатлетической эстафеты на призы «Рабочего края» 1 мая с 10.00 до 16.00 будет ограниченно движение всех видов транспорта в центре Иванова.

▼ Анна ЯСЕНЕВА

Движение будет перекрыто: на улице 10 Августа (от улицы Марии Рябиной к центру); по улице Крутицкой и городскому кольцу.

В это время троллейбусы будут ходить так: №№ 2, 3, 4, 6, 7, 8, 11 – до площади Победы; № 5 – Курьяново – площадь Пушкина; Меланжевый комбинат – площадь Победы; № 10 – станция «Текстильный» – площадь Пушкина; областная больница – площадь Победы. Движение троллейбусов № 1 и 9 будет отменено.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Региональный бюджет продолжают оптимизировать

Второе в текущем году сокращение дефицита областной казны было принято на очередном заседании облдумы. На этот раз расходы уменьшили более чем на 300 миллионов рублей.

▼ Светлана АЛЕКСЕЕВА

Умерить аппетиты придется как в сфере образования, культуры, так и органам власти различных уровней. Так, более чем на 50 миллионов рублей снижено финансирование программ общего образования и государственной итоговой аттестации; сфера среднего профобразования недополучит 15,5 миллиона; еще 11,6 миллиона снимаются с финансирования обязательств по закупке учебников, пособий, игр и игрушек. Почти 40 миллионов рублей исчезнут из бюджетов муниципальных образований — ранее они были предусмотрены как субсидии на модернизацию объектов ком-

мунальной инфраструктуры. С поэтапного доведения до средней зарплаты педагогам дополнительного образования снято свыше 6 миллионов. На 126 миллионов уменьшается резервный фонд областного правительства. Часть средств решено перераспределить. Например, 25 миллионов в связи с применением адресного подхода по выплате компенсации родительской оплаты детских садов, направят на строительство школы в Савине — она поживится по госпрограмме. На сегодняшний день разработана проектно-сметная документация; общая стоимость работ оценивается почти в 440 миллионов рублей. Часть средств уже

в этом году регион получит из федерального бюджета. Школу планируют построить к концу следующего года.

В целом все меры, принятые по оптимизации бюджета, позволили уменьшить объем кредитов на 300 миллионов.

В то же время по некоторым статьям расходов суммы увеличены. Так, на проведение международного кинофестиваля «Зеркало» будет выделено свыше 4 миллионов рублей, еще почти 6 миллионов перераспределят на проведение этого мероприятия из департамента культуры и туризма.

КСТАТИ В области наконец-то разработан проект закона, который предусматривает определенные критерии для выделения земли без традиционных юридических проволочек (например, проведения торгов) под масштабные инвестиционные проекты. Юристы теперь смогут арендовать участки, если объем инвестиций не менее 100 миллионов рублей. Исключения сделаны только для сферы жилищного строительства. Здесь вводится дополнительный критерий: площадь строительства — не менее 10 тысяч квадратных метров жилья с безвозмездной передачей 1% в муниципальную собственность. Эта жилплощадь будет предоставляться детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Или другой вариант: не менее 1% капиталовложений должно быть затрачено на строительство детских садов, школ и другой социальной инфраструктуры. Однако в небольших городах и сельской местности предложено установить планку на уровне 5 тысяч квадратных метров без дополнительного обременения.

ЖКХ

Четверть миллиона мимо крыши?

При ремонте пятиэтажного дома по улице Шошина, 2, в Иванове прокуратура выявила ряд нарушений. Поводом для проверки послужили материалы, собранные активистами Народного фронта.

▼ Вадим КАЛИНИН

Как рассказала корреспонденту «ИГ» председатель совета дома Вера Смирнова, капитальный ремонт крыши делали прошлым летом. После него во время сильных дождей вода с крыши лилась не по водосточкам, а прямо по стенам дома. «Снег и лед с крыши падал на подоконники, а они во многих квартирах

сейчас пластиковые. Думаю, на крыше неправильно установили ограждения», — считает она. После обращения жильцов в Народный фронт его эксперты выявили еще ряд нарушений: «С нарушением СНиПов установили и водосточные трубы: они упирались прямо в землю, а вода стекала под фундамент», — рассказала во время очередного осмотра крыши представитель регионального от-

деления ОНФ Светлана Межирицкая. — В документах, которые нам представил регенератор, доски кровли были обработаны огнезащитным составом. По характеристикам оно окрашивает древесину в красный цвет. Не заметить это средство невозможно».

По информации руководителя регионального фонда Елены Сесягиной, древесину обрабатывали бесцветным огнезащитным средством, что и было установлено при визуальной проверке. Но этот довод опровергла областная прокуратура, куда обратились эксперты ОНФ. С помощью специалистов испытательной пожарной лаборатории были взяты срезы древесины со стропил и обрешеток. После их исследования выяснилось, что деревянные конструкции чердака огнезащитной обработки не имеют. Тем не менее, по словам «фронтвиков», региональный оператор не только заплатил подрядчику («Ремонтно-строительной компании») за эту работу почти четверть миллиона рублей, но и благополучно их принял.

Таким образом, по мнению прокуратуры, речь идет о подложных документах, наличии мошенничества. По данному факту в полицию направлены материалы проверки для решения вопроса об уголовном преследовании.

Жильцы рассказали, что работы принимались без их участия. «Человек, который подписал приемы работ, не является собственником квартиры, а просто живет в нашем доме. Не знаю, на каком основании его пригласили в эту приемную комиссию. При этом никаких актов или копий приемы нам на руки не дали», — отметила Вера Смирнова.

«Мы могли и вовсе не включать никого из жильцов дома в приемную комиссию, так как по закону их представителя должно избрать общее собрание собственников», — парирует директор регионального фонда капремонта Ивановской области Елена Сесягина. — К нам протокол общего собрания не поступал. Но мы пошли навстречу желанию жильцов принять участие в этой комиссии».

Сотрудникам прокуратуры и следственных органов еще предстоит разобраться во всех нюансах этого дела. Подрядчик же должен в ближайшее время устранить выявленные нарушения. И самое главное — обезопасить жильцов от возможного пожара. «Мы призываем жителей каждого дома, где предстоит ремонт в ближайшее время, тщательнее следить за качеством работ», — сказал Евгений Румянцев, сопредседатель регионального отделения ОНФ.



▲ «Фронтвик» Светлана Межирицкая уверена, что такой ремонт угрожает жизни жильцов.

АКТУАЛЬНО

Общественники взяли под контроль переселение из аварийного жилья

Реализация региональной программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья стала темой пленарного заседания областной Общественной палаты, которое состоялось 28 апреля.

▼ Василий ИВАНОВ

Открывая заседание, губернатор Павел Коньков предложил общественникам подключиться к работе в рамках программы, особенно к контролю над вводом жилья. Глава региона подчеркнул: «Все предложения и обращения общественников будут тщательно проработаны в правительстве области».

«Несмотря на то что бюджет области испытывает определенные трудности, программа переселения финансируется в полном объеме и в приоритетном порядке», — отметил зампред правительства Владимир Шарыпов. Он рассказал, что с сентября 2017 года в области планируется ликвидировать весь признанный аварийным до 1 января 2012-го жилфонд. Тысячи людей смогут улучшить свои жилищные условия. Вместе с тем в регионе уже сформирован реестр из 106 аварийных домов, признанных таковыми уже после 2012 года. Проблему их расселения поможет решить только

продолжение финансирования программы из федерального бюджета через Фонд содействия реформированию ЖКХ.

Владимир Шарыпов прокомментировал решение фонда о приостановлении финансирования региону на сумму 56 миллионов рублей: «Это касается одного дома в Приволжске из девяти по плану 2014 года. После того как завершится мероприятия по переселению граждан из аварийного жилфонда, которые планируется осуществить до конца второго квартала этого года, финансирование будет возобновлено». Отвечая на вопросы, он заверил общественников, что областные власти существенно усилили контроль качества возводимых домов и сроков их ввода в эксплуатацию.

Председатель комиссии палаты по экологии, строительству и региональному развитию Александр Виноградов считает, что недостатки, которые наблюдаются при выполнении программы переселения — начиная от проектирования и заканчивая «техническими проблемами прошлого и позапрошлого

веков», являются системными и возникают в основном из-за недофинансирования. При этом в последнее время качество новостроек улучшилось: так, дом для переселенцев в Родниках, который проинспектировали общественники, он назвал «жильем, в котором можно жить».

Подводя итог заседания, председатель Общественной палаты Юрий Смирнов отметил необходимость включения представителей палаты в состав комиссии по приемке построенного в рамках программы жилья. «К сожалению, дома продолжают приниматься с недостатками. С этим надо бороться», — заявил он.

Члены палаты также высказались за предоставление городским и сельским поселениям бюджетных кредитов для софинансирования строительства новых домов для переселенцев. В своем решении Общественная палата также рекомендовала главам муниципальных образований обеспечить приемку такого жилья в строгом соответствии с требованиями проектно-сметной документации.

В праздничные и выходные дни электростанция Ивановского филиала «Т Плюс» будут работать в особом режиме

С 30 апреля по 3 мая и с 7 по 9 мая электростанция Ивановского филиала «Т Плюс» будут работать в особом режиме. Приказ об этом подписал директор ИФ Валентин Дементьев.

Для обеспечения надежной работы на теплоэлектростанциях и тепловых сетях устанавливается особый контроль за функционированием основного технологического оборудования и выполнением ремонтов, приняты меры по усилению пожарной безопасности. В исполнительном аппарате филиала назначены ответственные дежурные из числа руководителей состава. Организовано дежурство аварийно-ремонтных бригад, обеспечены всеми необходимыми материально-техническими ресурсами и техникой для проведения аварийно-восстановительных работ. Резервные источники питания и специальная техника находятся в полной готовности.

Для предотвращения проникновения посторонних лиц на охраняемых объектах усиливается контроль за несением караульной службы, особенно в ночное время. Обеспечено оперативное взаимодействие с органами местного самоуправления, МВД и подразделениями МЧС России.

«Мы могли и вовсе не включать никого из жильцов дома в приемную комиссию, так как по закону их представителя должно избрать общее собрание собственников», — парирует директор регионального фонда капремонта Ивановской области Елена Сесягина. — К нам протокол общего собрания не поступал. Но мы пошли навстречу желанию жильцов принять участие в этой комиссии».

Принимают депутаты облдумы

4 мая с 10.00 до 12.00 — Кизев Михаил Владимирович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», член комитетов по социальной политике, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества и комитета.

4 мая с 14.00 до 16.00 — Корчагин Николай Юрьевич, депутат по избирательному округу № 5, член ко-

митетов по экономическому развитию, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, по жилищной политике и ЖКХ. 5 мая с 14.00 до 16.00 — Крыгина Ирина Николаевна, депутат по избирательному округу № 11, зампред комитета по социальной политике, член комитетов по экономическому развитию, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.



Открытая учительская

Рубрику ведет Дарья БОБРОВИЦКАЯ

Заработать на чупа-чупс и помочь родителям

▼ Дарья БОБРОВИЦКАЯ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Струны нынче тоже недешевы

По статистике 90% детей помимо школы получают какое-либо дополнительное образование. И сегодня многие из них смекнули, что полученные знания и умения могут приносить реальный заработок. Так, учащиеся музыкальных школ с наступлением теплых дней прочно обосновались на набережной Уводи у «Серебряного города», в сквере у памятника Ггарелина и на площади Пушкина у фонтана. Здесь часто можно увидеть юных скрипачей или маленькую флейтистку, которые наигрывают свои бесхитростные мелодии. Прохожие с готовностью подают им мелочь и даже купюры.

«Скрипка — это дорогой инструмент, который требует вложений: то новый мостик требуется, то волос на смычке перетянуть, — говорит девочка-скрипачка (имя она просила не называть). — Вот сейчас я зарабатываю на новые хорошие струны. Но играю не только для денег. Это еще и способ самосовершенствования и преодоления страха публичных выступлений».

Свой способ заработка находят и любители рукоделия. В Интернете можно найти немало объявлений о покупке и продаже поделок. Деятельная Настя Смирнова уже почти пять лет занимается в студии бисероплетения. Начав с простых браслетиков, серезек и «фенечек», сегодня девочка плетет из бисера сложные конструкции — фигурки животных, посуду, деревья. Ее мечта — сделать своими руками главные мировые достопримечательности: Кремль, Эйфелеву башню, статуя Свободы...

«Качественный бисер и другие расходные материалы стоят не-

дешево, — говорит ее мама Ольга. — Моя сестра, которая живет во Владимире, рассказала, что у знакомой дочка продает свои поделки в Интернете и неплохо на этом зарабатывает. У Насти есть очень красивые изделия, и мы с ней тоже решили попробовать. Посмотрим, что из этого получится».

Прогуляться с собакой и полить цветы

А вот 16-летние Денис Ильичев и Михаил Гостюхин нашли свой способ заработка, который, как ни странно, пользуется большим спросом: они выгуливают чужих собак. Гениальная, по мнению ребят, идея пришла им в голову год назад, когда они увидели, как очень пожилая женщина, живущая по соседству, с трудом выводит на улицу своего питомца.

Юные предприниматели дали объявление в Интернете и спустя два часа уже получили первый заказ. «Мы и не подозревали, какой на эту услугу спрос. Обращаются чаще всего пенсионеры, которым тяжело успевать за собакой, а еще работающие люди, которым не хватает времени. За 30-минутную прогулку мы берем с пенсионеров 50 рублей, а с остальных — 70. Гуляем с собаками в основном днем: утром некогда из-за учебы. Но есть у нас пара клиентов, которым нужны именно утренние прогулки. Так что мы давно уже позабыли, что такое поваляться в постели с утра: ведь даже в выходные приходится вставать в шесть часов», — рассказывает Денис. «Зато постоянные физические нагрузки и прогулки хорошо сказываются на здоровье», — добавляет Михаил.

Некоторые люди обращаются за помощью периодически, время от времени, но ряд клиентов уже перешли в разряд постоянных и доверяют ребятам не толь-



▲ Поработать на благо родного города — одно удовольствие.

ко братьев меньших. Например, их иногда просят присмотреть за квартирой на время отъезда: полить цветы, покормить и вывезти собаку.

Конечно, такой плотный график не мог не сказаться на оценках. «В школе я скатился на тройки. А некоторые учителя нас вообще открыто осуждают. Но я не понимаю, за что: ведь мы не ворюем, не попорщиваем, а честно зарабатываем свои деньги, причем даются они нелегко», — говорит Михаил.

Конечно, дети, решившие помочь родителям или заработать

себе на карманные расходы, сталкиваются с вполне взрослыми проблемами, а значит, и взрослеют раньше. Кто-то может сказать, что родители, разрешающие своим отпрыскам зарабатывать

в столь нежном возрасте, поступают неправильно. Но всё ли так однозначно? Ведь каждый из этих ребят принимает решение самостоятельно, а значит, учится ответственности.

МНЕНИЕ Лариса Голубева, детский психолог:

— Не вижу в детском труде ничего криминального. Если, конечно, речь не идет о чем-то противозаконном. Разве лучше, когда ребенок целыми днями сидит у компьютера? Уверена, что полученный опыт очень пригодится этим детям в дальнейшем. И ведь именно в детском возрасте формируются жизненные установки и мотивации. Зачастую родители, чересчур пекущиеся о «счастливом детстве», получают в дальнейшем мажорного иждивенца на свою голову. Думаю, эти ребята вырастут серьезными и ответственными людьми.

НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

За «Властелина колец» будут ставить отметки

Департамент образования обнародовал примерные списки литературы, рекомендованной Министерством образования для изучения в школе.

Меньше всего изменений претерпел список обязательных книг для начальной школы: в него по-прежнему входят любимые многими поколениями произведения Аркадия Гайдара, Николая Носова, Виктора Драгунского, Астрид Линдгрен, Марка Твена. Ученикам средней школы помимо привычной классики предлагают читать «Калевалу» (карело-финский эпос), жития святых, драмы Эсхила и некоторые романы Ремарка. Вошли в список и произведения советского романиста Ивана Ефремова, чье творчество долго оставалось недооцененным.

Самые большие изменения ожидают старшеклассников. В программу теперь входит не только традиционная русская классика, но и произведения Людмилы Улицкой, Евгения Гришковца и других современных авторов. Приятный сюрприз ожидает поклонников фантазии: в список включены произведения Джона Толкина и Рэя Бредбери... Всерьез обсуждался вопрос о включении в школьную программу и романов о Гарри Поттере, но Минобрнауки пока воздержалось от этого шага.

Учителей-предметников проверяют на профпригодность

Во всероссийском исследовании компетенций примут участие 15 тысяч учителей русского языка, литературы и математики из 50 регионов России, в том числе из Ивановской области.

Педагогам предлагают продемонстрировать свои знания в области методики преподавания, уровень предметной подготовки. Обработку и анализ результатов исследования завершат к июлю. Они будут рассмотрены на конференциях и семинарах по оценке качества образования, а также использованы для разработки программ повышения квалификации учителей и внедрения эффективных механизмов материального стимулирования.

«Великий и могучий» покорился нашей землячке

На Всероссийской олимпиаде по русскому языку 9-классница из Ивановского лицея № 33 Дарья Виноградова получила диплом победителя.

В этом году олимпиада объединила 228 участников из 55 регионов России. В Курске, где проходил ее завершающий этап, школьница из Иванова сумела продемонстрировать глубокие знания самого предмета и истории его развития... Ранее Дарья успешно выступила на региональных этапах четырех предметных олимпиад: по трем из них стала призером, а в русском языке победила.

«Первые шаги» оказались успешными

Школьники из Ивановской области приняли участие в XVI Всероссийском детском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке».

На конференцию, организованную в рамках конкурса, ребята представили собственные исследования. Они рассматривались на секциях: «Краеведение. География», «Литературное творчество», «История и краеведение». По итогам защиты работ Валерий Баканов из 21-го ивановского лицея и Илья Смирнов, ученик школы № 8 Фурманова, стали победителями конференции и награждены знаками отличия «Первые шаги в науке». Юлия Забродина, ученица той же фурмановской школы, получила звание лауреата I-й степени.

АГРАРИИ

Как гавриловопосадских буренок научили закаляться

Метод круглогодичного выращивания крупного рогатого скота под открытым небом дает позитивные результаты

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Под крышу – только в дождь

На центральной усадьбе СПК «Рассвет» в Непотягове Гаврилово-Посадского района нет таких современных новых комплексов, как в сельхозпредприятиях имени Дзержинского и «Родина-РИАТ». Фермы здесь хотя и механизированные, сухие, чистые, но старые. Однако это хозяйство – одно из самых динамично развивающихся в районе.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По итогам первого квартала «Рассвет» произвел почти 900 тонн молока, или 125% к прошлогоднему периоду. Это второй результат в районе после племзавода имени Дзержинского. По надоям на корову «Рассвет» вышел на 3-е место, а по росту продуктивности (+349 кг) опередил земляков. Хозяйство занимает лидирующие позиции и в мясном животноводстве.

Эти результаты, по словам председателя Андрея Лаптева, достигнуты за счет внедрения современных технологий в животноводстве (в частности, индивидуальных рационов кормления для каждой из 510 дойных коров), применения микродобавок и сильной собственной кормовой базы.

Три года назад непотяговцы внедрили так называемый холодный метод выращивания скота на открытых площадках. «К нам приезжали учиться и из «Ильинского Агро», – говорит председатель. – Сейчас у них две тысячи мясных бычков импортных пород на открытых площадках».

Идею получать «малозатратное» молоко и мясо возродили в одной из крупных агрофирм Липецкой области, которую Лаптев и его коллеги по региональной Ассоциации сельхозпроизводителей посетили в 2010 году. Как известно, в молочном скотоводстве дорожке всего обходится строительство коровников: оно занимает 60% расходов инвест-проектов. Альтернатива этому – площадки, где скот круглый год содержится под открытым небом, от дождя прятается под навесом, спит на соломе. Нужно только воду подвести и оборудовать кормовые столы.

К 2012 году, продолжает Андрей Лаптев, построили основные объекты. Привнесли в идею и свою особенность: «У нас не только бычки, но и телата разных возрастов, даже телки стоят на свежем воздухе».

СПРАВКА «ИГ» Метод холодного содержания скота стал внедряться в СССР еще в 1930-е годы в племенном совхозе «Караваяво» Костромской области. Там доказали, что закаливание животных с раннего возраста повышает у них обмен веществ. В «Караваяво» первыми поставили легкие домики без дверей для каждого теленка, находящегося на свежем воздухе. Эта технология развивается и в Канаде.

Современные комплексы тоже основаны на методе холодного содержания скота. К примеру, на племзаводе Дзержинского и в риватовской «Родине» (Ирмес) коровы стоят в холодных помещениях с хорошей вентиляцией. А в Шельбове все телата живут в легких домиках у комплекса.

Подстилка вместо грелки

«Рассвет» огородил у Непотяговской фермы две открытые площадки на 300 голов с кормовыми столами и автопоилками, вода в которых в холодное время подогревается. Бычки и телата подходят к кормушкам, в которых всегда есть сено с комбикормом и микродобавками. Всё приготовлено кормосмесителем.

Быки за год достигают веса 400–500 килограммов. Телочки перед «свадьбой» содержатся отдельно, но как только переводятся во двор, сразу встают в помещение на привязное содержание. «Дойное стадо у нас под крышей, – уточняет Андрей Юрьевич. – На открытой площадке только бычки и телки».

Главный зоотехник Казимбек Магомедов, работающий в хозяйстве уже 33 года, поясняет, что родильное отделение при этой технологии сохранено и находится в помещении. Малыши должны окрепнуть и получать материнское молоко. И только после этого, с четырех месяцев, идут на воздушное «моржевание». «Когда переходили на холодное содержание, боялись, что телата будут простужаться, – включаете в



▲ Телочки любят брать сено прямо из рулонов.

беседу зоотехник-селекционер Юлия Ермакова. – Но они у нас не болеют».

СПРАВКА «ИГ» Новосибирский профессор Михаил Кобцев провел исследование состояния двух групп телат: тех, кто растет в помещении, и тех, кто находится на свежем воздухе. Показатели привесов у закаленной группы оказались намного выше.

Затраты на содержание скота на кормовых площадках, понятное дело, намного ниже, чем в коровниках. В том числе и потому, что 300 животных обслуживают, по сути, два человека. Скотник Валентина Земскова девять лет работает в хозяйстве. Говорит, что сначала была категорически против нового метода: «Боялась, что сама на холоде часто болеть буду. Но, видно, тоже закалилась. Тем более что основной объем работы выполняет техника: плочит соломенную подстилку, корма заготавливает... Автопоилки с теплой водой действовали и зимой. Я только за состоянием животных слежу».

«Не мерзнут ли они в холода?» – спрашивала Валентину Михайловну. «При минус 10–20 градусов телата и бычки ложатся на глубокую подстилку... гретая: покрытый соломой навоз дает тепло снизу», – отвечает она.

Сена требуется больше

Сегодня в СПК планируют строить животноводческий комплекс на тысячу голов. Руководство будет брать длинный кредит. Хозяйство остро нуждается в увеличении производства. Без



▲ Председатель СПК «Рассвет» Андрей Лаптев и зоотехник Юлия Ермакова на фоне открытой площадки круглогодичного содержания скота.

автоматизированного коровника уже не обойтись. Но от открытых площадок здесь теперь не откажутся.

«Мы возвели четыре открытые площадки, – говорит председатель племзавода «Заря» Родниковского района Лидия Пугачева. – И не пожалели: не надо тратить на помещение. Правда, затраты на корма возросли процентов на 20».

В том же районе опыт гаврилово-

посадцев перенял и СПК имени Фрунзе, работают открытые площадки и в «Возрождении».

Начальник отдела животноводства регионального департамента сельского хозяйства Сергей Соменов подчеркивает, что этот метод позволяет увеличивать производство молока и мяса, снижать затраты: «Нужно расширять адрес открытые площадки и в других районах области».

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДСТВА РЕГИОНА ЗА ТРИ МЕСЯЦА

Произведено 29 782 тонны молока (+7% к 2015-му). Продуктивность дойного стада составила 1388 килограммов (+14). Наибольший вклад в валовое производство внесли фермы Гаврилово-Посадского (6358,5 тонны), Шуйского (4894,3) и Родниковского (4665,7) районов. Лидеры продуктивности коров – Гаврилово-Посадский (1749 кг), Шуйский (1723) и Савинский (1651) районы. Среди сельхозпредприятий первенство в производстве молока держит племзавод Дзержинского, где «валовка» – 3452,8 тонны, продуктивность – 2314 кг (+7).

НАШИ ДЕТИ

На организацию детского отдыха и оздоровления в этом году будет направлено более 220 миллионов рублей, из них из областного бюджета – 192 миллиона (на 10 миллионов меньше, чем в 2015-м). Эти цифры прозвучали на очередном заседании областного правительства.

▼ Надежда ПАВЛОВА

Департаментом созащиты дополнительно привлечено 7,5 миллиона рублей из внебюджетных источников (деньги предприятий и родителей, приобретающих путевки). Кроме того, ожидается поступление более 16,6 миллиона из федерального бюджета на отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На данный момент, по словам начальника департамента созащиты Марины Кабановой, уже куплено более 5 тысяч путевок в санаторно-оздоровительные ла-

Чем ниже доход, тем дешевле путевка...

герь, свыше 6,5 тысячи путевок в лагерь отдыха будет приобретено в ближайшем будущем. Для детей из семей, относящихся к льготным категориям (малоимущим, многодетным, сиротам), путевки по-прежнему бесплатные. Для остальных плата составляет от 10 до 30% полной стоимости – в зависимости от дохода родителей. Для предприятий – 50%.

ЦЕНА ВОПРОСА Стоимость путевок в этом году составляет 12,5 тысячи рублей в обычные лагеря (вместо 10 тысяч прошлых лет), 17 тысяч (было 15) – в лагеря санаторного типа, двухразовое питание в дневных лагерях подорожало с 80 до 110 рублей в день. 23 миллионов рублей, выделенных муниципалитетами, хватит на питание в дневных лагерях 10 тысячам ребят.

Количество баз отдыха и оздоровления детей уменьшилось поч-

ти на 10%. Теперь их лишь около 500 (6 – санаторного типа, 15 – обычных, 422 – с дневным пребыванием, 1 палаточный лагерь и 56 – труда и отдыха). «Сокращение произошло в основном за счет лагерей дневного пребывания, – пояснила Марина Кабанова. – Оно запланировано во всех районах. В качестве основной причины там ссылаются на увеличение стоимости питания детей».

Первый зампред правительства Дмитрий Куликов назвал ситуацию недопустимой. Он рекомендовал главам муниципальных образований проработать вопрос привлечения внебюджетных средств на организацию отдыха детей в лагерях дневного пребывания и повторно вернуться к этому вопросу в самое ближайшее время.

Особое внимание в этом году уделено специальной подготовке вожатых и воспитателей и продолжением внедрения вариативных форм отдыха: походы, слеты, экскурсии, экспедиции и так далее.



▲ Походы и экскурсии в некоторых случаях станут заменой загородному лагерю.

КСТАТИ В области разработан новый стандарт детского отдыха, в котором четко прописан ряд требований. Так, в качестве обязательных условий госконтракта на оказание услуг по оздоровлению детей, по словам Марины Кабановой, «внесены требования по контролю качества и безопасности пищевых продуктов, блокировке открывания окон в спальных помещениях, мерам безопасности детей во время проезда к местам отдыха и обратно...» Обязательным стало страхование детей от несчастных случаев на период их пребывания в лагере. Компенсация при страховом случае составит 10 тысяч рублей.

БИЗНЕС-КОНСУЛЬТАЦИЯ

Татьяна МУЗЫРИНА, начальник отдела по надзору за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности областной прокуратуры:

– Действующая в регионе госпрограмма «Экономическое развитие и инновационная экономика» включает в себя подпрограмму «Развитие малого и среднего предпринимательства». Один из видов поддержки по этой подпрограмме – предоставление целевых грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного дела.

Легковушку на грант не купишь

Грант предоставляется вновь зарегистрированным индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам – производителям товаров (работ, услуг). Собственные средства, использованные предпринимателем, должны составлять не менее 15% от суммы гранта. Грант возможно использовать на цели, касающиеся государственной регистрации предпринимателя, расходов по аренде помещений за период, не превышающий 1 год, на приобретение основных средств (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов). Максимальный размер гранта не превы-

шает 300 тысяч рублей на одного бизнесмена в течение года. Заявку на его получение необходимо подать не позднее 12 месяцев с момента регистрации бизнеса. В течение года приобретенные с помощью гранта основные средства не могут быть переданы в аренду или отчуждены иным способом. Должны быть также соблюдены условия по созданию рабочих мест – в зависимости от суммы гранта.

Для получения гранта предпринимателю необходимо:

– подать заявку в департамент экономического развития и торговли с прило-

жением определенных подпрограммой документов;

- документы рассматриваются в течение 20 рабочих дней, а затем передаются в специальную комиссию, которая рассматривает их в течение 10 рабочих дней;
- если поддержка указанными структурами одобрена, окончательное решение принимает начальник департамента экономического развития и торговли в течение 5 рабочих дней;
- заявитель уведомляется о принятом решении в течение 5 дней со дня его принятия;
- решение может быть обжаловано в правительстве области или в суде.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

Вичуга и Наволоки представили инвестпроекты в Москве

Они рассмотрены федеральной правительственной комиссией по экономическому развитию и интеграции.

Вичугская горадминистрация представила проект индустриального парка, а Кинешемская райадминистрация – модернизации хлопчатобумажного комбината в Наволоках. Эти проекты, отметил первый зампред регионального правительства Дмитрий Куликов, направлены на создание условий для экономического развития моногородов и снятие социальной напряженности. Члены комиссии предложили муниципалитетам подготовить заявки в Фонд развития моногородов. В случае их одобрения можно будет рассчитывать на большие субсидии.

Спрос на яйца перед Пасхой впервые не повысился

Ивановские маркетологи ссылаются на конкуренцию с другими регионами и снижение покупательских возможностей жителей области.

Как рассказал корреспонденту «ИГ» первый замгендиректора птицефабрики «Ивановская» (Лежневский район) Борис Козлов, предприятие реализует 480 тысяч яиц в день. В отличие от прежних лет с шилковцами стали сотрудничать торговые сети «Как раз», «Плавмаг» и «Магнит». Но, несмотря на это, накануне праздника Пасхи спрос на продукцию птицефабрики в области остался на уровне обычных продаж. Такое наблюдается впервые за многие годы.

Маркетологи предприятия объясняют это растущей конкуренцией с птицефабриками других регионов и снижением покупательской способности ивановцев...

На птицефабрике «Кинешемская» сообщили, что там ситуация примерно такая же.

Полевые работы

начались в шести районах
Общая посевная площадь в хозяйствах составит 227 тысяч гектаров.

Как мы уже сообщали («ИГ» за 22 апреля), первыми вывели трактора в поле для подкормки трав хозяйства Гаврилово-Посадского района. Сегодня многолетники в районе подкормлены уже 1,2 тысячи гектаров, озимые – на 70, боронование кормовых полей прошло на 590 гектарах, закрытие влаги – на 245. К этим работам приступили и в Савинском, Ивановском, Шуйском районах. «Русь» Ивановского района начала вешпку. Приволжские, шуйские и кинешемские овощеводы высадили рассаду в теплицах на восьми тысячах квадратных метров.

Напомним, что общая посевная площадь в хозяйствах всех категорий с учетом озимого сева и многолетних трав составит 227 тысяч гектаров.

В Родниковском районе поселится филин

В Филисово планируют развивать новое туристическое направление.

Брендом населенного пункта решено сделать филина. Местная администрация уже получила в собственность от лесничества бревенчатый дом, который в будущем станет гостевой избушкой. «Мы намереваемся благоустроить местный парк: благодаря предпринимателям, которые недавно начали строить здесь небольшое деревообрабатывающее предприятие, удалось выпилить старые деревья», – рассказала глава поселения Елена Лапшина. По ее словам, в дальнейшем в парке появятся красивые клумбы, лавочки и деревянные скульптуры.

Шуйским торговцам

снизят арендную плату

Через месяц торговые ряды с Центральной площади переедут на свое историческое место – улицу Малахия Белова.

По информации городской администрации, сейчас разрабатывается схема торговых мест. Арендную плату решено снизить. Внести ее предприниматели будут в день приезда.

Глава Шуйи Сергей Рошин акцентировал внимание на внешнем виде торговых палаток. По его мнению, они должны быть приведены в надлежащий вид, здесь желательна единообразия. «Так как аренда снижена, индивидуальные предприниматели в состоянии потратить пару тысяч рублей на то, чтобы купить новую палатку. Сейчас многие просто накрыты обыкновенной полиэтиленовой пленкой», – отметил Сергей Рошин.

Горнолыжников спугнула погода

Плещский рекреационный центр «Миловка» завершил зимний сезон.

В настоящее время остановлен подъемник, а ратрал (машина для укатки склона) отправлена в пункт приписки – в Самару. Как отметили руководители центра, в целом нынешний зимний сезон прошел скромнее, чем в прошлом году. Основная тому причина – неблагоприятная для горнолыжников погода.

Подготовили Павел РАЗУБАЕВ и Ольга ПЕТРОВА.

ПОДДЕРЖКА

Пасечник из Комсомольского района получил федеральный грант

Всего в этом году господдержка на реализацию собственных проектов будет оказана 13 начинающим фермерам и четверым участникам программы «Семейная ферма».

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Фермер Сергей Жуков из деревни Белихово Комсомольского района занимается пчеловодством, он держит 70 ульев. Бизнес этот, рассказал он недавно губернатору Павлу Конькову на приеме, очень непростой. К примеру, прошлой зимой в регионе от болезни погибла половина пчел южных пород. В 2015 году потомственный пасечник собрал с одного улья 25 кг меда, хотя ранее урожай составлял по 80 килограммов.

Фермер разработал проект крупной племенной пасеки, обитатели которой будут устойчивы к болезням и дадут мед, не уступающий по качеству алтайскому и башкирскому. Этот проект поддержан комиссией департамента сельского хозяйства, на которой рассматривались заявки фермеров на гранты в 2016 году. Сергей Жуков – один из четырех победителей в конкурсе заявок по программе «Семейная ферма». Кстат, в ней участвует и еще один комсомольчанин, намеревающийся построить коровник. И двое фермеров из Шуйского района. Размер этого безвозмездного гранта – более пяти миллионов рублей.

Кроме этого 13 руководителей КФХ участвуют в программе «Начинающий фермер» и получают на поддержку своего дела почти по миллиону рублей.

Вчера в департаменте сельского хозяйства сертификаты на реализацию фермерских проектов с помощью безвозмездных федеральных грантов вручены их обладателям

КУЛЬТУРА

В зале областного Центра культуры и творчества прошел концерт трио «Рафинад» вокальной эстрадной студии «Ассорти»



Трио «Рафинад» порадовало зрителей зажигательным выступлением.

Константин ШАРОНИН

Среди участников студии «Ассорти» — лауреаты городских, всероссийских и даже международных конкурсов-фестивалей, а их возраст — от пяти до двадцати лет. Руководит коллективом Ирина Калининна, в недавнем прошлом педагог вокальной студи...

Что за «Ассорти» без «Рафинада»?



Дарья Уваровская — солистка студии «Ассорти».

ди «А+Б». Научить детей петь, по ее словам, — это еще не всё. «Я занимаюсь с ними не только вокалом: бывает, становлюсь и психологом. Ребята приходят ко мне каждый со своими проблемами, и я стараюсь помочь. Как говорят сами дети, я их вторая мама. Конечно, такое приятно слышать...»

В зале в этот вечер собрались истинные любители музыки и вокала. Трио «Рафинад» (Елена Степанова, Ксения Снегирёва, Дарья

Уваровская) представило разноплановый по содержанию концерт, включивший в себя произведения широкого диапазона, сложные по исполнительскому мастерству. Звучали эстрадные шлягеры прошлых лет, современные популярные песни, зарубежная поп-классика, песни о войне... Всеум нашлось место в программе концерта. Зрителям очень понравилась песня «Иваново», написанная Ириной Калининной на стихи ивановской поэтессы Светланы Сон.

Поздравить коллектив с праздником, 5-летием трио, пришли друзья и коллеги (в частности, клуб балетного танца «Такт»), представители городской власти.

ПАТРИОТИЗМ

Наши друзья пограничников — лучшие

Заволжские лицеисты стали победителями традиционного Всероссийского слета военно-патриотических клубов, который прошел в Набережных Челнах.

Владимир МАТВЕЕВ

Спортивная программа слета юных друзей пограничников, рассчитанная на три дня, включала в себя соревнования по 18 направлениям. Юноши и девушки выявляли лучших в военно-при-

кладных видах спорта (военизированная эстафета, метание ножей, сборка-разборка автомата Калашникова, стрельба из пневматической винтовки, бег с препятствиями), показывали знания по истории Великой Отечественной войны и истории пограничных войск.

По итогам соревнований команда «Русичи» Заволжского лицея заняла 1-е место. Ребятам готовил учитель ОБЖ, руководитель отряда капитан запаса Александр Сурков и военный пенсионер пограничных войск подполковник Олег Кокорин.



Заволжские парни метали ножи, стреляли из винтовки...

Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

БАСКЕТБОЛ

Мечту о золоте отложили еще на год

Студентки ИГХТУ не смогли пробиться в суперфинал чемпионата АСБ

Ивановские болельщики ожидали дуэля за звание путевку между лучшими студенческими командами страны 2014 (ИГХТУ) и 2015 (СурГУ) годов. Однако этим коллективам встретиться на площадке так и не удалось.

При этом наши баскетболистки, хозяйки площадки, сделали всё возможное, чтобы поединок чемпионов состоялся. В первом матче они довольно уверенно обыграли студенток Балтийского федерального университета — 64:51. Ивановки уступили калининградкам лишь последнюю четверть — очевидно, уже экономия силы для четвертьфинала. А вот команда Сургутского госуниверситета неожиданно уступила баскетболисткам Поволжской академии физкультуры. Сибирячки сложили чемпионские полномочия в дополнительное время.

Можно было надеяться, что в четвертьфинале чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола России у ивановок будет небольшое преимущество над казанской командой, потерявшей много сил в матче с СурГУ. Однако поволжская команда, наоборот, начала лихо, выиграв первую четверть 19:9. После ошеломляющего старта хозяйки площадки сумели перестроиться, взяв вверх во втором игровом отрезке — 17:11. Однако в дальнейшем татарские баскетболистки постепенно увеличивали отрыв в счете, в итоге победив 61:50.

Таким образом, спортсменки ИГХТУ попали в восьмерку лучших студенческих команд страны, но не смогли выполнить главную задачу — пробиться в суперфинал. «Почти все



Обыграв команду из Калининграда, ивановки не справились с Казанью.

игроки Поволжской академии имеют опыт выступления в Суперлиге-2 («Казаночка-Академия» заняла там 11-е место. — А. Б.). Так что мне очень досадно, но объективно обыграть казанских баскетболисток было почти невозможно, — комментирует тренер ивановской команды Ирина Исаева. — Это баскетболистки разных уровней. Да и игровая практика у нас несопоставима. Девушки из Казани за сезон провели 54 матча, а наши — только 10».

возможно, — комментирует тренер ивановской команды Ирина Исаева. — Это баскетболистки разных уровней. Да и игровая практика у нас несопоставима. Девушки из Казани за сезон провели 54 матча, а наши — только 10».

ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ

Чем короче дорога, тем больше наград

25 медалей выиграли ивановцы на первенстве и чемпионате ЦФО, которые прошли в Ярославле

На пьедестале почта побывали почти все наши земляки, приехавшие в этот древний город. Отмечу победы среди взрослых в прыжках на батуте Дмитрия Зенкина и Дарьи Ширяевой. Роман Фокин был вторым. Среди юниоров в разных возрастных группах победителями на олимпийском снаряде стали Даниэла Митина и Роман Новиков, Элеонора Талессе и Екатерина Кунгурцева. Еще трое ребят на батуте оказались в призерах. В синхронных прыжках и на двойном минитрампе ивановцы взяли 15 медалей разного достоинства.

«Выступление можно считать удачным, хотя на уровне Центрального федерального округа ивановская школа всегда доминирует, — подвела итог президент областной федерации прыжков на батуте Ирина Голубкова. — Многие за счет от места проведения соревнований. Если в прошлом году чемпионат ЦФО проходил в Воронеже, то туда мы смогли отправить лишь 15 человек. В Ярославль же поехали 30. И медалей получилось гораздо больше».

ПАУЭРЛИФТИНГ

Глава поселения — чемпион Европы

Двое вичужан отличились на чемпионате Европы по жиму среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья. Интересно, что один из них — глава Новосписовского поселения Георгий Гвоздев.

Константин СОЦКОВ

Континентальное первенство по версии IPL проходило в Долгопрудном (Большая Москва) и собрало более двух тысяч участников из 16 стран Старого Света. Вне зачета поднимали тяжести иранские и кубинские спортсмены.

Интересно, что турнир пауэрлифтеров не знает разделения по болезням: вместе соревнуются спортсмены и с ослабленным зрением, и, например, с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. У Георгия Гвоздева с детства ослабленное зрение, но тяжести он начал поднимать еще в молодости. После окончания Шуйского пединститута работал учителем физкультуры в Юрьевце и со спортом на долгое время завязал. Вернулся к жиму только после приглашения к участию в областной параспартакиаде и дошел до континентального пьедестала.

На первенстве Гвоздев выступал в весе до 75 килограммов и выжал 107,5 килограмма, став первым среди пятнадцати участников. «Я на тренировках и 130 поднимал, но такие килограммы для первого места и не понадобились», — говорит Георгий Юрьевич.

Сергей Ковалев выступал в весе до 100 килограммов и выжал 122,5 килограмма. Оба спортсмена тренируются под руководством Михаила Крылова.

«Недавно мы оборудовали зал в Новосписове, где я теперь и тренируюсь. А Сергей — в Вичуге. Осенью планируем участвовать в чемпионате мира. Правда, пока неизвестно точное место его проведения. К мировому турниру планирую довести результаты до 140 килограммов», — рассказывает Георгий Гвоздев. Для этого глава поселения активно тренируется: четыре-пять раз в неделю. Одна тренировка обязательно посвящена выносливости, остальные — силовые. А каждый день он начинает с интенсивной зарядки.

ФУТБОЛ

Дома сыграли хуже, чем в гостях

Юношеская команда «Текстильщика» провела стыковые матчи за право выйти в финал первенства России

Егор ПЕЛЕВИН

Напомним, что в прошлом сезоне подопечные тренера Владимира Бутова завоевали серебряные медали в первенстве Федерации «Золотое кольцо». Это дало право 17-летним ивановцам побороться за попадание в финал через два дополнительных матча. Жеребьевка определила в соперники питерскую «Звезду», занявшую второе место в зоне «Северо-Запад».

Первая встреча прошла в Санкт-Петербурге и завершилась вничью 1:1 (у «Текстильщика» отличился Степан Ашарин). Ответная игра состоялась на стадионе «Текстильщик». К большому

сожалению хозяев, «Звезда» достаточно быстро провела три мяча. Во втором тайме она могла увеличить преимущество, но футболист гостей не смог реализовать пенальти. Коллектив из Северной столицы победил 3:0 и оставил ивановцев без финала. Зато в решающей схватке пробилась другая команда — «Текстильщик»: 16-летние футболисты (тренер — Юрий Криволапов) добились этого права после победы в «Золотом кольце». Интересно, что финальный турнир в этом возрасте пройдет в июне в Иваново.

Юношеские команды «Текстильщика» продолжают готовиться к сезону.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdpr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОГУП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ф. В. Лапин

Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок

Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий, Е. А. Ларионова (заместители главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (заместитель директора), Д. В. Бобровицкий, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы).

Дежурный по номеру Вадим Калинин.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкина, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама) Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница) Подписной индекс 51404. № 33 (5929) от 29 апреля 2016 г. Тираж 2000 экз. Заказ 767. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19,00 (по графику в 19,00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



ПОГОДА: 29 апреля пятница +13°C день +9°C ночь, ветер: восточный, 4.7 м/с, давление: 758 мм рт. ст., влажность: 37%. 30 апреля суббота +9°C день +6°C ночь, ветер: восточный, 2.5 м/с, давление: 757 мм рт. ст., влажность: 70%. 1 мая воскресенье +15°C день +8°C ночь, ветер: северо-восточный, 2.4 м/с, давление: 756 мм рт. ст., влажность: 40%.

БУДЬ В КУРСЕ

КИНО: ЛОДЗЬ (ул. Лежневская, 120а, автоответчик 29-39-59, касса 23-42-83) • ВСЕ ИСПРАВИТЬ?! Комедия (12+) — 9.50, 15.55 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D. Мультфильм (6+) — 12.40, 14.10, 17.00 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D. Мультфильм (6+) — 10.00, 11.40, 13.20 • Сомния. Ужасы (16+) — 18.20, 20.10, 22.00 • Зкипаж. Драма (6+) — 10.10, 14.20, 15.50, 18.40 • Зкипаж 3D. Драма (6+) — 17.00, 19.35, 22.10 • Белоснежка и Охотник-2. Фантастика (6+) — 13.45, 17.50, 22.15 • Робинзон Крузо: очень обитаемый остров. Мультфильм (6+) — 10.10 • Книга джунглей. Фантастика (6+) — 11.45 • Книга джунглей 3D. Фантастика (6+) — 15.00 • Несносные леди. Комедия (16+) — 11.55, 20.00, 21.20 ИСКРА-DELUXE (пр. Строителей, 96, тел. 56-05-50) • Белоснежка и Охотник-2 3D. Фантастика (16+) — 0.10 • Зкипаж 3D. Драма (6+) — 11.20 (только 30 апреля), 19.10, 21.40 • ВСЕ ИСПРАВИТЬ?! Комедия (12+) — 17.10 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D. Мультфильм (6+) — 9.40 (только 30 апреля), 13.50, 15.30 ФОРМУЛА A113 (ул. 8 Марта, 32, ТРЦ «Серебряный город», тел. 58-57-58) • Книга джунглей 3D. Фантастика (6+) — 10.40, 12.40, 13.45, 16.35, 18.40, 20.45 • Белоснежка и Охотник-2 3D. Фантастика (16+) — 13.50, 23.10 • Робинзон Крузо: очень обитаемый остров 3D. Мультфильм (6+) — 10.50 • Зкипаж. Драма (6+) — 14.50, 17.25 • Зкипаж 3D. Драма (6+) — 12.45, 14.45, 16.05, 18.10 • ВСЕ ИСПРАВИТЬ?! Комедия (12+) — 12.00, 22.10, 0.05 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение. Мультфильм (6+) — 12.05, 17.20 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D. Мультфильм (6+) — 10.20, 11.15, 13.00, 13.50, 15.35, 19.05 • Сомния. Ужасы (16+) — 20.15, 22.00, 23.55, 0.55 • Несносные леди. Комедия (16+) — 10.25, 20.50, 22.35 ЕВРОПА СИНЕМА (ул. Лежневская, 55, ТРЦ «Тополь», тел. 93-70-47) • Зкипаж. Драма (6+) — 10.40, 14.15, 16.50, 19.25, 21.00 • Зкипаж 3D. Драма (6+) — 13.15, 15.50, 18.25, 20.20, 22.00 • Ловушка для привидения. Комедия (6+) — 10.15, 12.55 • Мульт в кино. Выпуск № 29. Мультфильм (6+) — 10.10 • Книга джунглей. Фантастика (6+) — 10.30, 18.10 • Белоснежка и Охотник-2. Фантастика (16+) — 12.05 • Белоснежка и Охотник-2 3D. Фантастика (16+) — 22.55 • ВСЕ ИСПРАВИТЬ?! Комедия (12+) — 11.00, 16.35 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение. Мультфильм (6+) — 10.20, 13.40, 14.40, 17.00 • Волки и овцы: Бе-е-е-зумное превращение 3D. Мультфильм (6+) — 12.00, 15.20, 18.40 • Сомния. Ужасы (16+) — 14.45, 16.20, 20.40, 22.20, 23.30 • Несносные леди. Комедия (16+) — 12.30, 18.30, 20.10, 22.30 ТЕАТРЫ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 32-52-10) • Клинический случай. Комедия в 2-х действиях (16+) — 29 апреля, 18.00 • Девичник над вечным океаном. Мелодрама (16+) — 30 апреля, 17.00 МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР (пл. Пушкина, 2, тел. 30-16-76) • Кастинг, или Белый танец для любимой актрисы. Музыкально-драматическое шоу в 2-х действиях (12+) — 29 апреля, 18.00 ТЕАТР КУКОЛ (пл. Пушкина, 2, тел. 32-85-97) • Как лиса медведя обманывала. Для детей от 4 лет — 30 апреля, 11.00, 13.00 ВЫСТАВКИ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ (пр. Ленина, 33, тел. 32-45-00, 30-16-41) • Владимир Острижков «... Русь моя родная» — 11.00-18.00 • Александр Климохин. Живопись, графика — открытие 29 апреля, 17.00 ДОМ ХУДОЖНИКА (пр. Ленина, 45, тел. 32-57-64) • Черно-белое. Контрасты. Идеи. Юансы. Образы. Выставка графики — 29 апреля — 1 мая, 11.00-18.00 ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ (ул. Батурина, 6/40, тел. 32-74-05) • Уганда — жемчужина Африки — 29 апреля — 1 мая, 11.00-17.00 ШЕРЕМЕТЕВ-ЦЕНТР (Шереметевский пр., 10, тел. 30-07-92) • Фантастическое путешествие — 29 апреля, 11.00-17.00 ДОМ-МУЗЕЙ БУБНОВА (ул. Интернационала, 45/43, тел. 32-76-18) • Анна, Елизавета, Екатерина... — 29 апреля — 1 мая, 11.00-17.00 НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА (ул. Дзержинского, 36/8, тел. 32-83-24) • Писатель нашего края. К 105-летию Леонида Кудрина — 10.00-18.00 • 150 лет со времени выхода романа Фёдора Достоевского «Преступление и наказание» — 10.00-18.00 • Громкие судебные процессы в отечественных кинофильмах. Книжно-иллюстративная выставка — 10.00-18.00 МУЗЕЙ ИВАНОВСКОГО СИТЦА (ул. Батурина, 11/42, тел. 41-64-24) • Православие в празднике — 10.00-17.00 ЛИТЕРАТУРНО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ (Шуя, пл. Ленина, 2, тел. (49351) 4-31-10) • Мастер пейзажа. Выставка работ Анатолия Лебедева-Шуйского — 29 апреля — 1 мая, 10.00-17.00 • ПРИСУТСТВЕННЫЕ МЕСТА (Плес, Соборная гора, 1) • Николай Смирнов: Свидетель бурь мятежных — 10.00-17.00 МУЗЕЙ ПЕЙЗАЖА (Плес, ул. Луначарского, 20, тел. (49339) 4-37-82) • Персональная выставка Сергея Андрияки — 10.00-17.00 КУДА ПОЙТИ ЦИКО (пр. Ленина, 114, тел. 32-53-19) • 23-й конкурс-фестиваль «Жар-птица». Открытие — 29 апреля, 17.00 ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ И ТВОРЧЕСТВА (ул. Карла Маркса, 62/107, тел. 34-52-80) • Юбилейный концерт ансамбля «Загадка» — 29 апреля, 18.00 СПОРТ ИВГПУ (ул. 8 Марта, 20, тел. 32-85-40) • Первенство области по пауэрлифтингу — 29 апреля, 12.00 СРК «ОЛИМПИАД» (ул. Смирнова, 86, тел. 93-00-93) • Соревнования по фигурному катанию — 29.30 апреля, с 8.00 • Ночные катания в «Олимпии» — 29 апреля, 22.00 ИГЭУ (ул. Рабфаковская, 34, тел. 26-99-99) • Шиповка юных-2016 — 30 апреля, 11.00 ТРК «ЯСЕНЬ» (пр. Строителей, 25, тел. 57-02-00) • Велофестиваль «Высота» — 30 апреля, 13.00 СТАДИОН «ТЕКСТИЛЬЩИК» (ул. Ермака, 49, тел. 32-81-90) • Футбол. «Текстильщик» (Иваново) — «Знамя труда» (Орехово-Зуево) — 30 апреля, 17.00 ИВАНОВО, ПЛ. РЕВОЛЮЦИИ • Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Рабочий край» — 1 мая, с 13.00

ЯРМАРКА



▲ В подарок губернатору – праздничный кулич.

Самой импортозамещающей отрасли есть чем похвалиться

Вчера в Иванове у торгового комплекса «Тополь» открылась областная весенняя сельскохозяйственная ярмарка.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

Свою продукцию по оптовым ценам продавали с машин и киосков более полусотни хозяйств и предприятий пищевой промышленности региона. Наибольшим спросом у покупателей перед Пасхой пользуются яйца Ивановской и Кинешемской птицефабрик, которые продавались в диапазоне от 42 до 55 рублей. Волжане снизили цену до минимума даже за отборные крупные яйца, и очереди к их автомашине были самыми длинными.

Сельхозпредприятие «Гарское» предлагало линейку молочной продукции. Особенно охотно горожане брали пастеризованное молоко. Уже не в первый раз участвует в ярмарке с фирменными колбасами родниковский колхоз «Россия». Гавриловопосадские фермеры привезли семенной картофель, а тейковский «Орион» – живых гусей и овец. Торгуют также саженцами, рассадой, мёдом, изделиями из лозы, сувенирами.

Губернатор Павел Коньков, открывая ярмарку, поблагодарил переработчиков и селян за качественную продукцию и назвал сельское хозяйство самой импортозамещающей отраслью региона. Руководителю области подарили праздничный кулич, выпеченный ивановскими пекарями.

Ярмарка продолжит работу сегодня и завтра.

УРОКИ ПАТРИОТИЗМА

Пучежане поедут в «Артек» на слет «Вечный огонь»

Волонтеры отряда «Добрые сердца» из пучежского лицей примут участие во Всероссийском военно-историческом слете «Вечный огонь – 2016», который пройдет в Международном детском центре «Артек». 27 апреля состоялась встреча школьников с председателем областной думы Виктором Смирновым, который также является руководителем Ивановского регионального отделения Российского военно-исторического общества.

▼ Юрий АНДРЕЕВ

Ребята поедут на профильную смену в рамках квоты региона, предоставленной ИРО Общероссийской общественно-государственной организации «Российское военно-историческое общество». В смене будут участвовать подростки, занимающиеся в военно-исторических и военно-патриотических клубах исследовательской, полевой поисковой и архивной работой,



благоустройством памятников защитникам Отечества.

Участникам слета, сообщает пресс-служба облдумы, предстоит поделиться результатами деятельности и представить заранее подготовленную презентацию. «Вечный огонь – 2016» организует Российским военно-историческим обществом при поддержке Минобороны и Минкультуры России, а также Фонда социально-культурных инициатив. Расходы по проведению мероприятия, включая пребывание в «Артеке» и питание, организа-

торы берут на себя. «Уверен, что нашим ребятам будет очень полезна эта поездка. Они смогут пообщаться с единомышленниками, вдохновиться на новые проекты, поделиться со сверстниками своим опытом работы с ветеранами, а также по сохранению памяти о Великой Отечественной войне», – подчеркнул Виктор Смирнов.

В этом году волонтерский отряд «Добрые сердца» занял третье место в финале регионального этапа XVI Всероссийской акции «Я – гражданин России». Подростки были отмечены за

реализацию проекта «Правники Победы». Как рассказали ребята, эта работа поможет юным пучежанам прикоснуться к истории Великой Отечественной войны, сохранить память о вкладе родственных в Победу. По итогам этого труда школьники сняли фильм, где они рассказывают о героическом военном пути своих прадедов. Отряд также шефствует над ветеранами своего города, оказывает им постоянную адресную помощь, занимается поисковой и краеведческой работой.

ДЕЛА НАСУЩНЫЕ

Как будут латать пенсионные дыры

Как известно, в Белоруссии будет постепенно увеличен на три года возраст выхода на пенсию: до достижения мужчинами 63, а женщинами – 58 лет. Эта тема актуальна и для России. Законопроект о повышении пенсионного возраста (правда, пока только для госслужащих) до 65 лет как мужчин, так и женщин уже одобрен Госдумой.

▼ Надежда ПАВЛОВА

В России пенсионные и социальные выплаты в прошлом году составили 25,4% от общих бюджетных отчислений, уступив только расходам на национальную оборону и безопасность (33,2%). Становится ясно, что пенсионный возраст будет увеличен и в нашей стране: вопрос только когда, кому и на сколько. Наиболее популярна на сегодня версия, что его будут ежегодно повышать на шесть месяцев. Скорее всего, женщин приравняют к мужчинам (так как они дольше живут), и в итоге и те и другие

будут уходить на пенсию с 63 лет.

В верхах обсуждается множество вариантов закрытия бюджетных дыр. Например, Минфин предлагает увеличить подоходный налог до 16% и сократить денежные выплаты работающим пенсионерам. Среди предложений есть и уменьшение или исключение индексации пенсий (что при нынешнем их размере маловероятно); уменьшение коэффициента замещения зарплаты пенсией до 25% (сегодня – 40%) и т. д.

«Действующим пенсионным законодательством, – комментирует управляющий региональным ОПФР Михаил Болдин, – предусмотрена норма, позволяющая зарабатывать премиальные коэффициенты за каждый год более позднего обращения за назначением пенсии, в том числе досрочной. Эти премиальные коэффициенты имеют разные значения для фиксированной выплаты и страховой пенсии. Например, если гражданин обратится за назначением пенсии через пять лет после возникновения права на страховую пенсию, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия – на 45%».

По данным Пенсионного фонда, за первые три месяца года восемь граждан (из них две женщины) отложили назначение своих пенсий на год.

ОХОТА

Лоси пользуются у охотников наибольшим спросом

На общественных слушаниях в департаменте природных ресурсов представители охотничьих хозяйств обсудили проект указа губернатора, определяющего лимиты и квоты добычи крупных зверей.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

В начинающемся с 1 августа охотничьем сезоне поданы заявки на добычу 14 барсучков, хотя по лимиту можно добыть 26 этих животных. Самую большую заявку на них (по три) подали общества охотников и рыболовов (ООиР) Пестяковского, Приволжского и Юрьевоцкого районов.

Будет охота и на рысь. Но это редкий для ивановских лесов зверь, поэтому лимит на него ограничен до трех особей. Изъявлив желание добыть хищную кошку два частных общества. Не перевелись в наших краях и медведи. По лимиту можно отстрелить 9 особей, но организованные охотничьи структуры (заволжские и кинешемские) просят квоту на меньшее количество.

Очень много заявок на лосей – 340 при лимите 350. Активностью отличаются заволжские охотники и здесь К примеру, «Долматовское» делает заявку на 24 животных,

местное ООиР – на 10. Самый большой лимит отстрела сохатых из-за их большого количества – в савинских лесах: местному ООиР разрешено добыть 62 лоса. Но савинцы сделали заявку только на 24 (лицензия на это животное стоит очень дорого). Зато частники и военные организации гослимит используют на все сто.

РИАТ просил сверх лимита (17) еще четырех лосей, но его не поддержали: нельзя вносить дисбаланс в животный мир региона.

На пятнистых и благородных оленей, а также выдр охотиться в предстоящем сезоне запрещено: их в нашей области очень мало.

В ТЕМУ Департамент природных ресурсов сообщил также информацию о незаконной добыче и гибели лосей на дорогах региона в 2015 году. Статистика такова: браконьеры завалили 19 животных, ровно столько же сбили автомобилями. Особенно лотовали черные охотники в лесах Кинешемского района (5 случаев). А самые опасные участки дороги, на которых гибли лоси, – автодорога «Иваново-Владимир» (3) и транзит через Комсомольский район, где произошло 4 столкновения с этими животными.

ТРАНСПОРТ

Большегрузам прописали... градусник

По прогнозам синоптиков, предстоящее лето на большей территории России будет очень жарким. В связи с этим департамент дорожного хозяйства и транспорта введет ограничения по проезду большегрузов.

▼ Анна ЯСЕНЕВА

Чтобы грузовики не портили асфальт, который и так плавится в сильную жару, их движение существенно ограничат: с 15 июня по 15 августа, если температура будет превышать 32 градуса, проезжать по дорогам области им будет разрешено только ночью – с 22.00 до 10.00. Это касается тех машин, масса которых или нагрузка на одну ось превышает предельно допустимую для конкретной дороги. Подобная мера вводится на территории области впервые.

«Условие по ограничению движения будет вписываться в спецразрешение, которое выдается водителю грузовика департаментом дорожного хозяйства в том случае, если его груз превышает допустимые нормы», – рассказал «ИГ» советник отдела содержания и сохранности автомобильных дорог профильного департамента Артём Осинкин. – Если в бумажке будет стоять запрет на движение в жару, а водитель всё равно отправится в путь, его ждет серьезный штраф».

Проверку будут проводить пункты весового контроля, которые уже сейчас действуют в области, и сотрудники ГИБДД и автонадзора. Если же на дороге будет замечен большегруз, у которого нет спецразрешения, водителя привлекут к административной ответственности вплоть до лишения прав... Узнавать точную температуру воздуха, по словам Артёма Осинкина, отправителю груза

или водителю придется заранее на сайте Гидрометцентра.

Временное ограничение движения не распространяется на автобусные перевозки, перевозку грузов, необходимых для ликвидации стихийных бедствий или иных чрезвычайных происшествий; транспортировку дорожно-строительной и дорожно-эксплуатационной техники и материалов, применяемых при проведении аварийно-восстановительных и ремонтных работ.

Владельцы фирм, осуществляющих грузоперевозки, новшеству совсем не рады. «Наши водители выстраивают режим работы и отдыха по тахографу», – рассказывает директор одной из таких компаний Иван Викторов. – Согласно графику еще и с учетом ночных ограничений будет очень сложно. На мой взгляд, и незначительно, но нежелательно, никакие грузовики не смогли бы их разбивать». Фирма Ивана занимается и международными перевозками, и он знает, какие нагрузки выдерживают дороги за границей.

«Укладка асфальта катком – это вечерний день», – рассуждает он. – В Европе давно используют технологию, которая утрамбовывает асфальт с помощью вибрации. И слой асфальта толщиной 40-50 сантиметров кладут на твердую гранитную крошку. Вот и стоят европейские дороги по нескольку десятилетий. А у нас только придумывают ограничения, а не повышают качество покрытия трасс. Если уж на то пошло, легковые автомобили портят дороги не меньше: у них и скорости выше, и количество их гораздо больше»...

На региональных дорогах (Иваново – Ярославль, Иваново – Родники, Ковров – Шуя – Кинешма и др.) действует ограничение в 10 тонн, на дорогах межмуниципального значения (к примеру, Буньково – Балахонки) – 6 тонн.

ДЕТИ ИЩУТ СЕМЬЮ



Денис, 11.08.2001 г.р., глаза карие, волосы черные. Общительный, активный, подвижный. Имеет сестер – Сабрину, 07.12.2006 г.р., и Веронику, 20.04.2009 г.р. Возможная форма семейного устройства – опека.



Сабрина, 07.12.2006 г.р., глаза карие, волосы черные. Активная, общительная. Имеет брата, Дениса, 11.08.2001 г.р., и сестру Веронику, 20.04.2009 г.р. Возможная форма семейного устройства – опека.



Вероника, 20.04.2009 г.р., глаза карие, волосы черные. Активная, общительная. Имеет брата, Дениса, 11.08.2001 г.р., и сестру, Сабрину, 07.12.2006 г.р. Возможная форма семейного устройства – опека.

По вопросам семейных форм устройства детей обращаться в департамент соцзащиты, региональный банк данных о детях по адресу: 153012, Иваново, пер. Свободный, 4, к. 44. Дни приема: пн., чт. – с 9.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00), вт. – с 9.00 до 13.00. Тел./факс 41-46-97. iv.regoperator@mail.ru

Ивановская Газета

Есть что почитать

Актуально мы рассказываем о том, чем живет область, о проблемах, которые волнуют каждого, вместе с вами анализируем то, что важно

Полезно мы привлекаем авторитетных экспертов, публикуем советы специалистов на все случаи жизни, отвечаем на вопросы наших читателей

Интересно на наших страницах вы найдете конкурсы, афишу культурных событий, ТВ-программу, посевной календарь, сканворды и многое другое

Подписку можно оформить через:

1. Почтовые отделения «Почты России».
2. Агентство «Урал-пресс Север» (Иваново, пр. Шереметевский, 58, тел. 35-59-36).

Индекс	Комплекция	«Почта России»		
		1 месяц	3 месяца	6 месяцев
51404	БАЗОВЫЙ КОМПЛЕКТ: «ИГ»-ежедневник + «ИГ»-пятница	139,72	419,16	838,32
31190	ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ: «ИГ»-ежедневник + «ИГ»-пятница (с официальными материалами)	276,42	829,26	1658,52
14274	«ИГ»-ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК (ТВ-программа на 30 каналов)	82,35	247,05	494,10

Есть вопросы? Звоните в редакцию по телефону (4932) 42-17-13

КОНТРОЛЬ

Каждая четвертая проба – вредная

Управление Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям провело ряд проверок на пищевых предприятиях нашего региона.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

Проверялось соблюдение требований безопасности продукции по стандартам ВТО, в которую, как известно, вступила Россия. За три месяца текущего года на предприятиях региона отобрано 290 проб. Их лабораторное исследование проводилось во Владимирском федеральном центре охраны здоровья животных.

В 67 пробах (23% от всех взятых) нашли запрещенные и вредные вещества. На предприятиях, где они выявлены, сразу же введены режимы усиленного лабораторного контроля. Адреса нарушителей и конкретные факты в ведомстве пока не приводят.

УЧЕТ

На селе появятся люди с особыми портфелями

Всероссийская сельскохозяйственная перепись – 2016 пройдет с 1 июля по 15 августа.

▼ Павел РАЗУВАЕВ

Первые итоги подготовки к масштабной акции подведены на круглом столе в департаменте сельского хозяйства, который вела руководитель Ивановского областного управления Россельхознадзора Светлана Ключкина. Замруководителя ведомства Ольга Гусева сообщила, что подбор людей, полностью завершён, в мае-июне пройдет их обучение. Переписчи-

ки, по ее словам, должны будут иметь при себе удостоверение, паспорт. Их снабдят специальной экипировкой. Это светоотражающий жилет, солнцезащитный козырек и, конечно, портфель. Часть переписчиков оснастят электронными планшетами. Перписные листы для разных категорий сельхозпроизводителей будут иметь свои особенности.

Последняя подобная перепись проводилась в 2006 году. Ее результаты легли в основу мер усиления господдержки сельского хозяйства и поощрения добросовестных земледельцев.

